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Senhor Presidente: 

REQUEIRO, a Mesa Diretora desta Casa de Leis, solicitando autorização para homenagear a 

Senhora Ana Lucia dos Santos Pinto Cipriano, na Sessão Solene em Comemoração ao "Dia do 

Professor". 

Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira, Pindamonhangaba, 29 de setembro de 2021. 
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Eu sou Ana Lucia dos Santos Pinto Cipriano, 59 anos, nasci na cidade de 
e 

	

	Lorena, onde me formei professora com o curso de Magistério na Escola 
Estadual Padre Carlos Leôncio da Silva, iniciei minha Carreira no Colégio São 
Joaquim, fui oratoriana (obra social salesiana) e participei ativamente da 
pastoral da Juventude Salesiana, mudei para a capital em 1982, onde cursei a 
faculdade de Teologia, para melhor atuar na liderança da Pastoral da 
Juventude do meio popular e estudantil. Cursei Pedagogia na Universidade 
São Marcos no bairro do Ipiranga, bairro onde também lecionava, no Colégio 
São Francisco Xavier da Companhia de Jesus, realizando uma rica experiência 
pastoral e pedagógica com os padres Jesuítas. 

Foto da formatura do magistério em 1981. 

• 



Em minha atuação na Pastoral de juventude, conheci os Jesuítas. 

Participando dos eventos no Centro de Juventude Anchietanum, 

• formação e retiros espirituais na capital e fui lecionar no Colégio São 
Francisco Xavier, no bairro Ipiranga-SP, onde permaneci até o ano 

de 1994. 

Casei-me com Luiz Antonio Cipriano em 1993. 

Minha Experiência na Educação Salesiana 

Lecionei no Instituto Madre 
Santana zona norte da 
no Colégio de Santa Inês, 
Retiro também na capital 
social dos salesianos na 
Paulo, no Instituto Salesiano 
uma profunda experiência 
Preventivo de Dom Bosco. 

Mazzarello, Bairro 
capital, em seguida 
Bairro do Bom 
onde e atuei na obra 
região central de São 
de Dom Bosco fiz 
do Sistema 



Temos duas lindas filhas, Myrian Luisa, 25 anos, Publicitária e Giovanna Heloisa 

Advogada, 23 anos. 

Mudei para Pindamonhangaba, no final de 1994, onde vivo até hoje com a minha família. 

• 



Minha experiência na Rede Municipal de Pindamonhangaba 

Trabalho na Rede Municipal de Pindamonhangaba, onde sou 
professora efetiva desde 1999, onde ingressei através de 
concurso público. 

Realizei vários projetos hortas, poesias, teatro e música, 
onde permaneci até 2019. Foram 20 anos. Atuei nos 
conselhos Municipais, mais especificamente c no CASCS 
FUNDEB — Conselho de Acompanhamento e Controle 
Social do FUNDEB por dois mandatos consecutivos onde tivemos 
fiscalização dos recursos públicos. 

grandes avanços na 

Trabalhei na Rede de ensino SESI, em Moreira César. 

• Em 2012, Ingressei na Rede Municipal de Taubaté através 
de concurso público onde atualmente faço parte da equipe 
gestora na coordenação pedagógica de escolas rurais. 

No ano de 2001 /2002 ajudei a implantar em nosso Município o Projeto Rural Vivo, 
Secretária de Educação da Rede Municipal de Pinda na ocasião a doutora em Educação 
Salete Valesan Camba a quem devo grande contribuição a minha formação pedagógica. 

Fui responsável pela formação de Núcleos de Apoio às Escolas Rurais 
de Pindamonhangaba. 

Neste período organizamos mutirões para reforma das escolas além 
construção de hortas comunitárias, para enriquecer a merenda 

escolar. 



Realizamos bazares para comprar material para as escolas, como reforma na estrutura, 

pintura, hidráulica elétrica e afim assim como material pedagógico. 

Em 2001 fundei o MOVIMENTO DE VALORIZAÇÂO DO 

EDUCADOR - MOVE 

Junto com algumas colegas de trabalho fundei o Movimento de Valorização do Educador o 
MOVE e temos lutamos pela implantação do Plano de Carreira do professor, participando 

• da comissão de elaboração do texto de lei, dialogando com o poder público e em todos os 
momentos de nossa luta temos nos demonstrado incansável na conquista deste tão esperado 
plano e outros benefícios para o trabalhador da educação de Pindamonhangaba. 
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Foi na igreja que aprendi a admirar a luta do povo brasileiro pela 
sua dignidade, pelo respeito ao trabalhador, pelo direito a 
educação de qualidade a todos e todos os filhos desta nação, por 
melhores condições de vida as crianças. 

 



Ensinar é uma arte, arte de libertar as pessoas dentro ou 
fora da sala de aula e político porque ensinar é uma 
atividade social das mais importantes em favor da 
liberdade dos cidadãos. 

Informar, instruir, ensinar, decodificar, opinar, criticar, 
ler, interpretar, calcular legislar, fiscalizar faz parte da 
atuação do professor e tudo isso liberta. 

e 
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O Projeto Sabedoria do Estudante e a criação de jornais junto com os alunos, 

Projeto Eleições 2006, Voto é direito do CIDADÃO. 

Alguns projetos que realizei nas escolas de Pindamonhangaba: Coordenei os Núcleos de 
apoio as Escolas Rurais do Projeto Rural Vivo da Fundação Abrink e Programa Crer pra 
ver da Natura, onde organizamos mutirões para reforma das escolas Rurais, organizamos 

hortas comunitárias. 

Lecionei no bairro da Cidade Nova 

Executei projetos como Saraus, Hortas, Educação Ambiental, Projeto Salvem o Rio 
iParaíba, Educação para valorização da cultura Afro brasileira 



e 

Essa sou eu, alegre, angustiada com as injustiças, que luta por um mundo 

melhor, mãe, amiga, irmã, filha, esposa, professora. 
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11111Nome: Ana Lucia dos Santos Pinto Cipriano 

Idade: 59 anos 



Profissão: Professora, Pedagoga e Teóloga. 

Aniversário: 26/03/1962 

Um livro: Biografia de Dom Bosco 

Uma música: Carta à Nova República de Milton Nascimento 

Um Filme: A vida de Dom Bosco 

Um personagem: Mafalda de Quino 

Um lugar: Minha casa, meu lar. 

Uma palavra: Amor 

Um Político: Luiz Inácio Lula da Silva 

lik
Uma pessoa: Minha mãe 

Uma frase: "O único homem que nunca comete erros é aquele que nunca faz coisa alguma. 

Não tenha medo de errar, pois você aprenderá a Mo cometer duas vezes o mesmo erro". 

Roosevelt 

"Nenhuma formação escolar verdadeira pode se fazer alheia ao mundo. O professor é 

como o "parteiro das idéias", o "personal trainer" do exercício da consciência critica é ele 

que leva da analise ingênua à análise crítica da realidade e faz surgir emoções capazes de 

mover o cidadão para o bem formando caráter e opiniões e fazer deste país o que todos 

os brasileiros sonham." 

Professora Ana Lucia Cipriano em 29/10/2021 
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